Решение задач

5 класс

1. Решение. 
Последняя страница выпавшего куска может иметь номер, обозначенный чётным числом, так как выпасть может целое число листов. Таким числом при данном условии может быть только 314. Числа же 341, 431 и 413 нечётные. Тогда количество страниц выпавшего куска есть 314 – 142 = 172.
Ответ. 172.

2. Решение. 
См. рисунок
[image: 54]


3. Решение. 
40 – 32 = 8 (руб.) – стоят два яблока или один персик;
8:2 = 4 (руб.) – стоит одно яблоко;
4+8 = 12 (руб.) – стоят одно яблоко и персик;
32 – 12 = 20 (руб.) – стоят четыре груши;
20:4 = 5 (руб.) – стоит груша.
Ответ: 4 руб., 8 руб., 5 руб.

4. Решение.
ДК - зелёный
ЗC - красный 
О - синий 


5. 1 шаг 9 осликов в 1 день - 27 : 3= 9м.
2 шаг 1 ослик в 1 день - 9 : 9 = 1 м.
3 шаг 5 осликов в 1 день - 5 * 1 = 5 м. 
4 шаг 5 осликов за 5 дней - 5 * 5 = 25 м. 


6. Решение.
1 шаг: 240:3 = 80 (с) – скакала мама Кенгуру;
2 шаг: за 1 секунду сын прыгает на 2 метра;
3 шаг: 80×2 = 160 (м) – проскачет кенгурёнок за 80 секунд:
4 шаг: 240-160 = 80 (м) – осталось проскакать кенгурёнку, когда мама была уже под эвкалиптом;
5 шаг: 80:2 = 40 (с).
Ответ. 40 секунд.

Решение олимпиады 6 класс
Задача 1
(333 – 33) : 3
Задача 2
На плоскости расположены четыре фигуры: два треугольника и две прямые. Они могут пересекаться и не пересекаться. Найди наибольшее возможное количество точек пересечения между собой всех этих четырёх фигур.

[image: &Mcy;&acy;&tcy;&iecy;&mcy;&acy;&tcy;&icy;&kcy;&acy; &ocy;&lcy;&icy;&mcy;&pcy;&icy;&acy;&dcy;&acy; 6 &kcy;&lcy;&acy;&scy;&scy; &ocy;&tcy;&vcy;&iecy;&tcy;&ycy; &ncy;&acy; &zcy;&acy;&dcy;&acy;&ncy;&icy;&iecy;]
Задача 3
10-0, 4-6, 4-0, 0-4, 10, 8-6

Задача 4
9 часов
Задача 5
Ответ : «Нет».

Так как первый и второй приятели дали различные ответы, то один из них – лжец, а другой – рыцарь. Кроме того, рыцарь не мог ответить «Нет» на предложенный ему вопрос, так как в этом случае он бы сказал неправду (среди двух оставшихся точно есть лжец). Следовательно, первый – лжец. Он солгал, значит среди двух оставшихся должен быть лжец, и им может быть только третий приятель. Значит третий ответил «Нет». 



Задача 6
Решение :

1 шаг Представьте, что все поросята подняли по две ноги вверх
2 шаг на земле осталось стоять 30 * 2 = 60 ног
3 шаг подняли вверх 84 - 60 = 24 ноги
4 шаг подняли 24 : 2 = 12 поросят
5 шаг 30 - 12 = 18 гусей
Ответ: 12 поросят и 18 гусей.

Решения олимпиады для 7 класса

1. 7 дней
2. Увеличится в 8 раз

3. Ответ. Семь, это числа: 456, 546, 504, 540, 450, 564, 654. Решение. Числа должны делиться на 2 и сумма их цифр должна делиться на 3. Если трехзначное число содержит цифру 6, то в числе не может присутствовать цифра 0, иначе сумма цифр не будет делиться на 3. Кроме того, все числа будут четными и должны оканчиваться на четную цифру.


4. Чтобы число делилось на 72, необходимо и достаточно, чтобы оно делилось на 8 и на 9. Чтобы число делилось на 8, необходимо и достаточно, чтобы на 8 делилось число, составленное из трех последних его цифр в том же порядке. Для числа 17* это 176, то есть последняя цифра 6. Для делимости на 9 необходимо и достаточно, чтобы сума цифр числа делилась на 9. Вместо оставшейся звездочки может стоять только 2. Ответ: 322357176.
5. Составим таблицу.
	
	4
	5
	6
	7

	Вася
	-
	-
	+
	 -

	Коля
	+
	-
	-
	-

	Петя
	-
	-
	-
	+

	Стёпа
	-
	+
	-
	-


Шестиклассник не нашел ни одного белого гриба, Петя и ученик 4 класса – 8 штук. Значит, Петя не в 4 и не в 6 классах.
Вася и пятиклассник нашли подосиновики и позвали Колю. Вася и Коля не пятиклассники.
Семиклассник, шестиклассник и Коля смеялись над Стёпой, сорвавшим мухомор. Коля и Стёпа не шестиклассники и не семиклассники.
Коля учится в 4 классе, а остальные не учатся в нем. Степа  - в 5 классе, тогда Петя в 7 классе, а Вася в 6 классе.

6. Ответ: 10. Пусть х человек приняло участие во всех трех олимпиадах. Подсчитаем, сколько раз ученики заполняли титульные листы своих работ. Те, кто приходили один раз, делали это 60 раз; те, кто приходили дважды - также 60 раз (2∙30 = 60); те, кто приходили трижды - 3х раз. Так как всего работ было 3∙50 = 150, то составляем и решаем уравнение: 60 + 60 + 3x = 150; x = 10. 

Решение заданий (8 класс)
Задача № 1 :
Нарисуйте на плоскости пять различных прямых так, чтобы они пересекались ровно в семи различных точках.
Решение :
Три возможных ответа изображены на рисунке 1. Можно показать, что других конфигураций из пяти прямых, пересекающихся ровно в семи различных точках, нет.
[image: http://www.5egena5.ru/images1/1.gif]



Задача № 2

Когда Винни-Пух пришел в гости к Кролику, он съел 3 тарелки меда, 4 тарелки сгущенки и 2 тарелки варенья, а после этого не смог выйти наружу из-за того, что сильно растолстел от такой еды. Но известно, что если бы он съел 2 тарелки меда, 3 тарелки сгущенки и 4 тарелки варенья или 4 тарелки меда, 2 тарелки сгущенки и 3 тарелки варенья, то спокойно смог бы покинуть нору гостеприимного Кролика. От чего больше толстеют: от варенья или от сгущенки?
Ответ : от сгущенки.
Решение :
По условию
3м + 4с + 2в > 2м + 3с + 4в,
откуда
м + с > 2в. (*)
По условию же
3м + 4с + 2в > 4м + 2с + 3в,
откуда
2с > м + в.
Складывая последнее неравенство с неравенством (*), получаем м + 3с > м + 3в, откуда с > в.


Задача № 3

На гранях кубика расставлены 6 различных чисел от 6 до 11. Кубик бросили два раза. В первый раз сумма чисел на четырех боковых гранях оказалась равна 36, во второй — 33. Какое число написано на грани, противоположной той, где написана цифра 10?
Ответ : 8.
Решение :
Cумма чисел на всех гранях равна 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 = 51. При первом броске сумма на верхней и нижней гранях равна 51 – 36 = 15, при втором — 51 – 33 = 18. Значит, на третьей паре противоположных граней сумма равна 51 – 15 – 18 = 18. Сумму 18 можно получить двумя способами: 11 + 7 или 10 + 8. Значит, на парах граней с суммой 18 напротив 11 находится 7, а напротив 10 — 8.
Задание №4
[bookmark: _GoBack]Два человека, у которых есть один велосипед, должны попасть из пункта  в пункт , находящийся на расстоянии  от . Первый передвигается пешком со скоростью , на велосипеде – . Второй – пешком со скоростью , на велосипеде – . За какое наименьшее время они могут добраться в пункт (велосипед можно оставлять без присмотра)? 
Решение 
Пусть первый человек пешком пройдет  километров, а на велосипеде проедет  километров. Тогда второй человек пешком пройдет  километров, а на велосипеде проедет  километров. Учитывая, что наименьшее время они затратят, если придут в пункт  одновременно, составим уравнение

откуда .
Искомое время  

Ответ: 4 ч 48 мин.


Задача № 5

Две биссектрисы треугольника пересекаются под углом 60°. Докажите, что один из углов этого треугольника равен 60°.
[image: http://www.5egena5.ru/images1/2.gif]
Решение :
Пусть биссектрисы AA1 и CC1 треугольника ABC пересекаются в точке I (рис.2). Допустим, что [image: http://www.5egena5.ru/images1/s8.gif]AIC1 = 60°. По теореме о внешнем угле треугольника
[image: http://www.5egena5.ru/images1/3.gif]
откуда
[image: http://www.5egena5.ru/images1/s8.gif]BAC + [image: http://www.5egena5.ru/images1/s8.gif]BCA = 120°
и
[image: http://www.5egena5.ru/images1/s8.gif]ABC = 180°– [image: http://www.5egena5.ru/images1/s8.gif]BAC – [image: http://www.5egena5.ru/images1/s8.gif]BCA = 60°.
Но это еще не все решение: ведь может случиться, что [image: http://www.5egena5.ru/images1/s8.gif]AIC = 60°. Однако тогда
[image: http://www.5egena5.ru/images1/s8.gif]IAC + [image: http://www.5egena5.ru/images1/s8.gif]ICA = 120°,
откуда
[image: http://www.5egena5.ru/images1/s8.gif]BAC + [image: http://www.5egena5.ru/images1/s8.gif]BCA = 240°,
что невозможно.

Решения 9 класс
1. 
Сравните числа  и  10.
Решение.  Возведем оба числа в квадрат, так они оба положительны:



;

. Так как равны квадраты положительных чисел, значит, равны и сами числа.
 (
х
у
8
2
)Ответ:  числа равны.

2. у = 
D(y) = ( -∞; 2)  (2; +∞)

у =  –   4х + 8

3. Ответ: 

4. 




Известно, что   и; ; ; и т.д.  (рис. 1).  Тогда длина отрезка  равна…
 (
О
А
1
А
2
А
3
А
4
Рис. 1
)Решение.По теореме Пифагора, имеем,



Ответ:.


5. Ответ: существует 100 таких чисел
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